

福州市人社局举办招聘活动, 92所院校与136家企业对接 榕企将引进技能人才1.92万人

■记者 李晖 文/摄

福州晚报讯 昨日上午,由市人社局举办的“好年华 聚福州”第十九届福州校企对接招聘活动盛大开启,92所省内外职业院校与我市136家重点企业签订438份校企对接协议,我市企业将引进技能人才1.92万人。

校企对接 吸引技能人才来榕留榕

技能是强国之基、立业之本。技能人才是实现福州高质量发展的基础力量,是福州实现创新驱动发展战略不可或缺的宝贵资源。

“当前,福州迎来了‘多区叠加’国家战略机遇,最近福州荣获‘首届全球可持续发展城市奖’。”在活动开幕式上,市人社局党组成员、总会计师倪馨表示,福州市产业发展需要技能人才、可持续发展需要技能人才、现代化国际城市建设更需要技能人才。

此次校企对接招聘活动吸引甘肃、宁夏、云南、贵州、江西、湖南等13个中西部省份和闽东北地区的92家职业院校以及奔驰汽车、东南汽车、京东方、冠捷电子、大东海实业、瑞玻玻璃等136

家我市重点用工企业参加,为历年来规模最大的一届校企对接招聘活动。

倪馨表示,我市着力搭建校企合作平台,促进各县(市)区围绕各自特色产业需求吸引更多高技能人才来榕留榕,支持有条件的技工院校与企业合作开设各类急需短缺人才专业,促进技能人才市场有序发展、技能人才学有所用,实现高质量就业。

访企探岗 人才链与产业链精准对接

9日,为方便省内外职业院校了解福州市产业发展情况,促进供需精准匹配,市人社局精心组织安排来榕参加对接洽谈的职业技工院校代表实地“访企探岗”。

市人社局劳动就业中心主任郑新介绍,通过院校代表对我市纺织化纤、轻工食品、机械制造、冶金建材、电子信息等5个千亿产业集群重点企业走访调研,推动人才链与产业链精准对接,为企业进一步深化合作奠定基础。

“冠捷科技拥有全球单厂规模最大的显示屏制造车间”“公司荣获福建省显示器技术企业重点实验室”“实习生跟正式工享有一样的薪



校企对接招聘活动现场。

资待遇,毕业转正后可享六险一金……在福清冠捷电子科技(福建)有限公司,公司负责人的介绍引得院校代表不住地点头赞许。

在福州京东方光电科技有限公司,院校代表参观了企业展厅及生活区。超市、健身房、篮球场、羽毛球馆、足球场、舞蹈室、阅览室……企业生活区完备的配套设施获得院校代表的肯定。

“非常感谢福州市人社局安排的‘访企探岗’,让我们深入地了解了企业,也放心推荐学生到福州的企业就业。”江西现代职业技术学院信息工程学院院长冯小玲表示,返校后,她会向学生全面介绍福州企业的情况,让学生毕

业后有更明确的选择。

签订协议 引进技能人才1.92万人

昨日上午9时30分许,五里亭劳动保障大厦内十分热闹,职业技工院校代表正与我市重点企业人员融洽地交谈。

对接现场,云南能源职业技术学院、黄冈科技职业学院、江西工业职业技术学院等92所省内外职业院校与福建福光股份有限公司、福州京东方光电科技有限公司、福州六和机械有限公司等136家重点企业签订438份校企对接协议。通过订单培养、合作办班、冠名培养、顶岗实习、就

业对接、短期培训等合作方式,我市企业将引进职业院校毕业生1.92万人。

据了解,近年来,市人社局积极搭建我市重点用工企业与省内外职业院校的校企用工对接平台,已连续举办19届校企对接洽谈活动,累计促成我市1799家(次)重点企业与省内外838家(次)职业院校签订校企合作战略合作协议,引进技术工人8万多人。

此外,市人社部门还大力实施“中西部农民工入榕工程”,通过推进劳务协作基地建设、线上线下招工引工等举措,推动省内外劳动力、技能人才来榕聚榕,在破解我市企业“用工难”问题的同时进一步帮助中西部脱贫人口稳定就业。截至目前,我市已在宁夏、甘肃、四川等10个中西部省份建立劳务协作基地80个,每年吸引来榕留榕就业务工人员超3万人。

下一步,市人社局将瞄准技术变革和产业优化升级的方向,推进产教融合、校企合作,促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接,为我市加快建设现代化国际城市提供强有力的技能人才支撑。

茶园街道举办擂台赛,选手激情开讲—— “假如我是社区书记”



比武擂台赛现场。

■记者 林舒颖/文 原浩/摄

福州晚报讯 昨日上午,晋安区茶园街道首届“假如我是社区书记”比武擂台赛激情开赛,25名参赛选手走上擂台,各展风采。

本次活动由茶园街道党工委、茶园街道党校主办,旨在进一步加强社区干部队伍建设,选拔社区后备干部,营造创先争优、比学赶超的浓厚氛围,持续推动第二批主题教育走深走实。

“如何实现全方位治理服务?我认为就是要建立全覆盖的网格化管理,建立联动社会治理渠道。”“利用工会等场地举办各样的社群活动,既能丰富社区居民生活,又能提高社区干部的组织沟通能力。”……现场,参赛选手围绕“假如我是社区书记”这一主题,结合自身工作的经历,通过富有感染力的语言、鲜活真

实的事例和充满激情的演讲,充分展示了茶园干部积极向上的良好精神风貌。

“我们希望通过竞赛,一方面把街道和社区干部的积极性充分调动起来,引导年轻干部站位一线角度思考,与街道中心工作同频共振;另一方面促进干部交流、上下融合,凝聚智慧、团结力量,共同书写更新更美的茶园篇章。”茶园街道相关负责人表示,首届比武擂台赛的举办,丰富了党课的培训内容,通过以赛促学、以学促行的方式,不仅营造“比、学、赶、超”的学习氛围,还为街道的发展提供了优质的人才保障。

下一步,茶园街道将以此次比武擂台赛为契机,凝心铸魂抓党建优治理,做好比赛成果的吸收运用,深化互学互鉴,进一步建强基层队伍,夯实基层基础,为加快建设现代化国际城市贡献力量,推动主题教育见行见效。

福州市市场监管局召开电商平台专题行政指导会 打一打“消费维权预防针”

■记者 刘珺
通讯员 游振云 吴晓燕

福州晚报讯 “双十一”网络促销高峰到来之际,为进一步引导电商平台企业加强网络合规管理,打造安全放心的网络消费环境,9日,福州市市场监管局消费者投诉举报指挥中心召开电商平台专题行政指导会。

当天上午,市场监管局代表与头部电商平台代表共聚一堂,探讨如何以《市场监督管理投诉信息公示暂行

规则》出台为契机,促进电商平台高质量发展。“企业是消费维权第一责任人,电商平台要落实经营者消费维权主体责任,共同推进消费维权社会协调共治。”市市场监管局相关负责人说。

“加强入驻平台商家的监管”“做好售后服务保障工作”“完善在线纠纷解决机制”“妥善处置各类消费纠纷”……会上,市场监管局代表与电商平台代表就上述问题进行交流。市场监管局对电商平台落实主体责任予

以针对性指导,对新业态、新模式等领域发展中存在的问题给出建议。

据了解,今年以来,市市场监管部门多次开展促进电商平台高质量发展现场交流会,目前已对京东、阿里、抖音、拼多多、美团、饿了么等电商平台开展专题行政指导,形成平台与政府监管的良性互动。接下来,市市场监管部门将进一步发挥消费投诉信息公示平台作用,全力抓好消费投诉信息公示工作,推动经营者落实消费维权主体责任。

闽侯法院:走基层 强作为

■记者 林春长 通讯员 叶水清

福州晚报讯 近期,闽侯法院深化运用“四下基层”优良传统,以“学思践悟行”做实做好主题教育与法院各项工作的融合文章,取得扎扎实实的成效。

循足迹、看变迁、促担当。近日,闽侯法院党组书记、院长林秀榕一行,前往闽侯县方山知青点暨“行政执法+司法保障”共联共建共融协同服务工作站,开展主题教育实践研学活动。一行人通过重走知青道路,感悟奋

斗征程,激励担当作为。

走基层、送理论、润人心。近日,林秀榕一行前往结对挂钩村闽侯县洋里乡安仁村,开展“四下基层”理论政策宣讲。林秀榕围绕“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”等问题,与参会人大代表、村干部、村民等进行交流分享。林秀榕表示,法院继续积极践行造福人民的政绩观,将为人民司法的内在认识转化为外在行动,努力在主题教育中学出真本事、练出真本领、干出真业绩,在“学思践悟行”中

提升推进审判工作现代化的能力。

问民需、听民意、解民忧。近日,林秀榕一行前往闽侯县上街镇侯官村,开展“立足岗位作贡献,建言献策助发展”活动。活动围绕“持续做优生态司法法治成效”“促进乡村振兴”“推动构建自治、德治、法治乡村治理体系”等主题,进行意见征求。部分村干部、村民代表参加活动。随后,林秀榕一行在村委会开展“万名干部下基层”院长接待日活动。